

从辩证法角度学思践悟中央八项规定精神

林甲淳

党的十八大以来, 中央八项规 定成为党风政风建设的重要引领。 从辩证法角度深入剖析中央八项规 定精神,能让我们更全面透彻地理 解感悟蕴含其中的治国理政智慧和 辩证逻辑思维。

把握"大"与"小"的辩证关 系,小切口带动作风大转变。唯物 辩证法认为,量变是质变的必要准 备, 质变是量变的必然结果。深入 贯彻中央八项规定精神,对党员干 部的日常工作行为提出了细致要 求,蕴含着推动党风政风大变革的 强大力量。中央八项规定从整治公 款吃喝、违规发放福利等具体行为 切入,以小切口推动大变革。这些 "小"问题,实则是作风建设的"大" 隐患,若不加以整治,积重难返,必 然将严重侵蚀党的肌体。中央八项 规定正是通过抓小,实现了正党 风、纯政风、淳民风的"大"目 标,从细微处维护了党的形象。

领悟"远"与"近"的辩证逻

辑, 立足当下谋长远。当下问题的 解决是为长远发展奠定基础, 而长 远目标的设定又为解决当下问题指 明方向。这体现了事物发展过程中 阶段性与连续性的统一。中央八项 规定实施初期, 一系列举措都是解 决眼前最突出的问题, 像调查研 究、精简会议、规范接待等, 让民 众迅速感受到干部队伍作风的转 变, 拉近了党和政府与群众的距 离。这是"近"的体现,实实在在 解决群众身边的事。从长期来讲, 它着眼"远"的目标, 通过制度文 化建设与思想教育, 树立廉洁奉公 的价值观,实现治本目的。比如, 中央八项规定通过一系列具体的制 度规范, 扎紧制度笼子, 完善一体 推进不敢腐、不能腐、不想腐工作 机制。"三不"机制的构建逻辑与 强大效能,相互促进、协同发力、 共同推动党的自我革命向纵深发 展。坚持"当下改"与"长久立' 结合起来,标本兼治,久久为功。 这种从"近"到"远"的辩证逻 辑, 让干部群众真切感受到扑面而 来的清正之风。

践行"严"与"爱"的辩证统 一,严管厚爱促担当。有一则寓 言,说的是玻璃整天抱怨窗框的束 缚, 总想着要挣脱。有一天, 它终 于如愿了,但没有想到,刚一离开 窗框就摔成了碎片。故事的寓意很 明白,条条框框既是约束,更是保 护,要学会在规定的范围内自由活 动。很多党员干部在中央八项规定 精神的约束下, 养成良好工作习 惯,远离腐败风险,这何尝不是一 种保护。中央八项规定及其实施细 则为干部划出行为红线, 从严禁公 款旅游到严格规范办公用房, 不允 许有丝毫懈怠与变通。但"严"的 背后是对干部的深切关爱,为党员 干部划定行为边界, 避免因一时贪 念、一时糊涂而陷入违纪违法的泥 潭。"爱"蕴含在严管背后,中央 八项规定精神营造的良好政治生 态,为干部成长提供了肥沃土壤。 党员干部在风清气正的环境中,能 够专注于提升自身能力, 凭借真实 业绩取得进步。

在深入贯彻中央八项规定精神 学习教育中, 我们要通过深刻领悟 八项规定大与小、远与近、严与爱 之间的辩证关系,做到学思用贯 通、知信行统一。充分认识"八项 规定改变中国"的深刻启示,坚持 重点学与贯通学相结合, 把学习教 育同学习习近平总书记在浙江工作 期间关于作风建设的重要讲话和重 要指示批示精神结合起来, 同省委 "36条办法"、市委"40条措施" 结合起来,一体领会蕴含其中的历 史逻辑、理论逻辑、实践逻辑, 把 学精神铸忠诚贯穿始终。大力弘扬 "六干"作风,坚持把自己摆进 去、把职责摆进去、把工作摆进 去,做到内化于心、外化于行,切 实以优良作风干事创业, 交出挑大 梁、作示范的高分答卷。



小快递承载"文化出海"大使命

苏尚久

近日,浙江省文化广电和旅 游厅与顺丰速运联合推出全球首 款文化主题快递包装,将阳明文 化等12个浙江省域文化标识融 入日常物流体系,让每个信封都 成为"移动的文旅名片"。据悉,该 包装即日起从浙江发往全球190 余个国家和地区,预计年触达量 10亿次(5月8日《宁波日报》)。

作为中华文明的重要发源地 之一,浙江拥有"万年上山、八千 年河姆渡、五千年良渚、千年宋 韵、百年红船"的厚重历史,古迹 遗存、文献典籍等文化资源更是 灿若星辰。其中,阳明文化是浙江 和宁波具有辨识度的文化金名 片,更是中国传统文化的精华,不 仅具有重要的历史价值,也是增 强中国人文化自信的切入点之 一。积极推动优秀传统文化"走出 去",既是促进文明交流互鉴、推 动人类文明发展进步的内在要 求,也是让世界读懂中国、感知浙 江、认识宁波的重要途径。

在当今全球化的时代,快递

不仅是一种物流服务,更是连接世 界的桥梁、传播文化的载体。全球首 款文化主题快递包装在浙首发,将 阳明文化等12个浙江省域文化标 识融入快递箱体,通过国际物流网 络发往全球190余个国家和地区, 开创了以日常物流为载体、润物无 声的文化输出新模式,推动中华文 化从商品出口转向价值传播的深层 次输出。

宁波是一座历史悠久、文化底 蕴深厚的城市。近年来,我市通过打 造文化地标、创新文化传播方式等 举措,助推阳明文化、海丝文化2个 项目入选现象级省域文化标识,天 一阁南馆项目、奉化弥勒文化活化 项目等11个项目入选全省文化基 因激活工程标志性项目。同时,以 "阳明文化海外'行'——优秀传统 文化传承传播行动"为牵引,积极推 动"文化出海",让海外了解宁波传 统文化、感知宁波发展脉动。

全球首款文化主题快递包装在 浙首发,不仅为阳明文化更好"走出 去"拓宽了渠道,也为创新文化输出 模式、加快推动"文化出海"打开了

赵心童的冠军之路无法简单复制

当赵心童站在斯诺克世锦赛的 冠军领奖台上, 镁光灯下的他不仅 收获了荣誉与掌声及不菲的奖金, 更将一段"休学打球"的成长经历 推到了公众视野中央。世锦赛夺冠 后, 其母文安笑接受了媒体的采 访,她回忆起赵心童当年那段休学 打球的经历时坦言: 小孩喜欢, 我 就尊重他(5月8日《扬子晚 报》)。

这位中国斯诺克新星的崛起, 似乎为"非主流"教育路径提供了 又一个成功案例。然而,当我们细 究赵心童的成功密码时, 会发现这 是一场由天赋识别、家庭支持与时

代机遇共同编织的独特叙事, 绝非 简单的"放弃学业、专注特长"可 以概括。

赵心童的成功, 首先建立在无 可争议的天赋之上。7岁初触台球 便展露过人才能,10岁获得专业 球桌与改造的家庭球房, 这种天赋 的早期显现与家庭资源的及时匹配 缺一不可。更值得注意的是, 赵家 的教育选择并非孤注一掷,而是基 于对孩子特质的深刻理解与专业评 估。当业内专家明确表示"读书打 球难以兼顾"时,赵母文安笑那句 "小孩喜欢,我就尊重他"的背 后,是对儿子能力与热情的理性判 断。这种建立在专业咨询与客观评 估基础上的决策, 与当下部分家长

盲目跟风"特长培养"有着本质区 别。

赵心童家庭所具备的物质条件 与教育资本,同样不容忽视。家庭 为赵心童提供了购置专业设备、接 受名师指导的经济基础, 并为他搭 建了通往知名教练、英国斯诺克学 院的专业通道。这种多维支撑, 使 得其"休学打球"不再是一场破釜 沉舟的赌博, 而是一条有安全网保 障的探索之路。当普通家庭试图效 仿这种模式时, 往往因缺乏相应的 资源缓冲而面临更高风险。

赵心童所处的斯诺克发展时 代,同样构成其成功的特殊背景。 作为继丁俊晖之后的中国斯诺克新 星,他既受益于前辈开拓的市场与

训练体系, 又恰逢中国体育产业蓬 勃发展的红利期。这种时势造英雄 的机遇,与当下内卷教育环境下寻 求"捷径"的家长心理已大不相

在成功学叙事泛滥的当下, 赵 心童的故事极易被简化为"放弃学 业、专注特长就能成功"的励志模 板。但若忽略其背后复杂的天赋识 别机制、家庭支持系统与时代机遇 因素,这种解读不仅片面,更可能 误导他人。每个孩子都是"等待破 译的密码本",教育不在于复制他 人的成功路径, 而在于发现并培育 那独特的密码。因为,教育的终极 目标不是生产冠军, 而是让每个生 命都能按照自己的节奏绽放。



